

За последние три года в Приморском крае сложилась сложная ситуация с производственным травматизмом, влекущая за собой широкий круг издержек для региона в целом, организаций и их групп, отдельных работников и их семей. Производственный травматизм затрагивает социальные и экономические интересы широкой общественности, организаций и государства. Социальные последствия травматизма представлены ущербом жизни, здоровью и благосостоянию населения. Экономические потери от травматизма угрожают, прежде всего, потерями валового регионального продукта за счет разного рода прямых и косвенных издержек. К ним относятся снижение производительности труда из-за потерь рабочего времени, медицинские расходы и затраты на социальные пособия.

Что касается демографических издержек производственного травматизма, то согласно «Концепции демографической политики РФ на период 2025г.» основной причиной низкой продолжительности жизни населения в России является высокая смертность граждан трудоспособного возраста, в значительной степени обусловленная, в том числе, и несчастными случаями.

Средняя частота травматизма с тяжелым и смертельным исходом в Приморском крае превышает аналогичные показатели по стране в 1.5 и 1.75 раза соответственно. Основными причинами несчастных случаев является неудовлетворительная организация производства работ, которая прямо или косвенно обусловлена недостаточной квалификацией работника в области охраны труда. Повышение качества обучения с широким охватом работающих по вопросам охраны труда позволит существенно сократить травматизм с тяжелым и смертельным исходом.

28 февраля 2019 г. в администрации района прошло плановое заседание Межведомственной комиссии по охране труда Лазовского муниципального района, под председательством Д.А.Ртищева- заместителя главы администрации. Заслушивался отчет о работе администрации по государственному управлению охраной труда в 2018 году (Г.П.Борисова-главный специалист по государственному управлению охраной труда).

Особое внимание уделено основополагающим вопросам профилактики травматизма: обучению по охране труда, проведению периодических и при поступлении на работу медицинским осмотрам, проведению специальной оценки условий труда, пропаганде вопросов охраны труда.

Так, в системе предупредительных мер по снижению производственного травматизма велика роль обучения работников, формирования у них социального мышления по созданию безопасных для здоровья условий труда и неукоснительного выполнения требований охраны труда непосредственно на своих рабочих местах. В первую очередь должны быть обучены руководители и специалисты, члены общественного актива: уполномоченные и члены комиссий по охране труда.

В образовательных центрах охраны труда в 2018 году обучено 125 чел. Из них: 66 руководителей, 16- главных специалистов, 43 специалиста. С учетом 3-х летней периодичности обучено 360 чел. За отчетный период

прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда более 1680 человек, включая внутрипроизводственное обучение.

Принятие эффективных мер по приведению условий и охраны труда в организациях в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда невозможно осуществить без специальной оценки условий труда.

За последние пять лет специальной оценкой условий труда охвачено более 92% рабочих мест района. Согласно ст.27 Федерального Закона №426-ФЗ от 28 декабря 2013года «О специальной оценке условий труда» спецоценка должна быть завершена не позднее, чем 31 декабря 2018 года. В докладе было подчеркнуто, что в отношении работодателей, которые не провели эту работу, будут применены штрафные санкции надзорных органов.

Также было отмечено, что у нас есть организации с число работающих свыше 50 человек, не имеющие освобожденного специалиста по охране труда, что также является грубым нарушением Трудового Кодекса.

В результате работы ГУ ПРО ФСС РФ филиала №5 г.Находка, МВК по охране труда и работодателей по 20% -ому возврату средств Фонда социального страхования на предупредительные меры профилактики производственного травматизма, 2018 году получили возможность улучшить условия труда 2 организации, на общую сумму 1971.33 тыс. руб. Это ПАО Преображенская база тралового флота и АО Преображенский рыбокомбинат Средства были затрачены на приобретение путевок для реабилитации пострадавших на производстве, спецодежды, проведение медосмотров, специальной оценки условий труда. Скидку к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний получили 3 организации: 40%- АО Преображенский рыбокомбинат, МБОУ Преображенская СОШ №11; 16% -ПАО ПБТФ.

В целях популяризации вопросов охраны труда направленных на поддержку идей и лозунгов, провозглашенных Международной Организацией Труда, в рамках проведения Всемирного дня охраны труда 28 апреля в организациях района с широким охватом проводились мероприятия по охране труда, осенью отчетного года проводился месячник по охране труда.

Во исполнение Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ- инфекции в Российской Федерации на период до 2020 года и дальнейшую перспективу, утвержденной распоряжением Правительства РФ, в Приморском крае разработан план мероприятий (дорожная карта) по профилактике в Приморском крае ВИЧ\СПИДа на рабочих местах и недопущению дискриминации и стигматизации в трудовых коллективах лиц, живущих с ВИЧ- инфекцией. В целях привлечения к проблемам охраны здоровья работающего населения и всех участников социально- трудовых отношений, подрастающего поколения, профилактики ВИЧ/СПИД на рабочем месте, в связи с проведением 01 декабря 2018 года Всемирного дня борьбы со СПИД, постановлением администрации

Лазовского муниципального района был утвержден план мероприятий, в районной библиотеке проведен круглый стол с участием врачей ЦРБ, работодателей и учащихся Лазовской школы. В образовательных учреждениях проведены разъяснительные мероприятия с учащимися и их родителями.

Уже традиционно, в соответствии с постановлением Губернатора и администрации, в районе проводится первый этап ежегодного краевого смотра-конкурса на лучшую постановку работы по охране труда. В 2018 году подали заявки 10 организаций с числом работающих более 2,5 тыс.чел. Результаты подведения итогов и материалы первого этапа конкурса до 01 февраля 2018г. высланы в конкурсную комиссию.

В докладе отмечены работодатели района, принимающие участие во Всероссийском конкурсе «Успех и безопасность».

В 2018 году подведены итоги проведения конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей», в котором приняли участие более 250 детей из всех школ района, включая Детскую школу искусств. 12 работ победителей направлено на сайт Минтруда для участия в выставке детских рисунков в Сочи на ВНОТ-18. Торжественное чествование и награждение победителей проведено с участием главы района и родителей детей.

Участие в конкурсах решает общую для всех задачу- привлечение общественного внимания к необходимости решения социальных вопросов на уровне организации.

Анализ производственного травматизма за 2018год показал, что в результате проводимой работы по государственному управлению охраной труда администрацией Лазовского муниципального района во взаимодействии с органами государственного надзора и контроля, работодателями и специалистами по охране труда организаций не удалось избежать несчастных случаев с летальным исходом: ДТП в ООО «Ролс». Зарегистрировано также 5 легких несчастных случаев на производстве в ПАО ПБТФ. Всего за год пострадало 6 человек.

На заседании МВК присутствовали прокуратур Лазовского района Д.В.Дениш и И.А.Прокофьева- заместитель руководителя территориального отдела г.Партизанка управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Роспотребнадзора.

Прокурор района отметил, что наиболее частым нарушением трудового законодательства по-прежнему является задержки по выплате заработной платы, ее не соответствие МРОТ; не исполнение работодателями обязанностей по обеспечению безопасности и условий труда; государственных нормативных требований охраны труда; не проведение спецоценки; периодических медосмотров. Работодателям необходимо обратить внимание, что размер штрафа за нарушение государственных нормативных требований по охране труда доходит до 130 тыс.руб.

И.А.Прокофьева сказала, что за нарушение требований законодательства РФ по условиям труда, организации производственного контроля, периодических осмотров работников на предприятиях и в учреждениях различной сферы деятельности Лазовского района за 2018 год составлено 59 протоколов на юридических лиц, ИП, должностных лиц. Случаев профессиональных заболеваний не зарегистрировано.

Отмечается неудовлетворительная ситуация по уровню освещенности в 71% учреждений образования района.

Было предложено МВК по охране труда продолжить принимать меры по улучшению условий и охраны труда в пределах установленной компетенции.

В заключении Г.П.Борисова сказала, что основной задачей нашей совместной работы стоит минимизировать негативные моменты и в 2019 году решать остающиеся приоритетными следующие вопросы:

- обеспечение взаимодействия органов местного самоуправления, работодателей, профессиональных союзов, уполномоченных работниками представительных органов в реализации государственной политики в области охраны труда;
- продолжить работу по проведению СОУТ в организациях; проанализировать ее результаты и активнее использовать элементы спецоценки условий труда, как реальный инструмент улучшения условий и охраны труда работающих;
- обеспечение в полном объеме работников СИЗ;
- 100% охват медицинскими осмотрами работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- внедрение и совершенствование системы управления охраной труда в организациях района, уделяя особое внимание ИП и микропредприятиям.
- введение должности специалиста по охране труда в организациях с численностью более 50 чел.
- совершенствование системы организации обучения и аттестации руководителей и специалистов по охране труда и всех без исключения работников;
- обеспечение на всех уровнях управления широкой информационной поддержки происходящих процессов в сфере охраны труда.

Рассмотрение этих вопросов запланировано в работе администрации Лазовского МР на 2019 год, и их решение позволит снизить производственный травматизм и обеспечить конституционное право каждого работника на труд, отвечающий требованиям безопасности и гигиены.